

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云转阴天 风力 东北风转西南风2级 温度 最高4℃ 最低-3℃ 降水概率 30%

2019年1月

6日

星期日

戊戌年十二月初一

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14465号

今日4版

http://www.zynews.cn

新闻热线:6765551

守正道 创新局

——党的十九大以来宣传思想工作述评

一些重要的节点,标注时间的分量,铭刻前行的坐标。

党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为全党的行动指南,对新时代中国特色社会主义思想发展作出战略部署,描绘了决胜全面建成小康社会、全面建成社会主义现代化强国的宏伟蓝图,中华民族伟大复兴展现出光明的前景。

历史从哪里开始,思想进程也应当从哪里开始。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央举旗定向,正本清源,使意识形态领域形势发生了全局性、根本性的转变。

2018年8月,习近平总书记在全国宣传思想工作会议上发表重要讲话,指出宣传思想战线进入了守正创新

的重要阶段,强调“推动宣传思想工作不断强起来”。

守正,创新,强起来!这是凝心聚力的时代呼唤,这是再书华章的期许厚望。

宣传思想文化战线树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、(下转三版)

姓氏起源 读懂中原

一带一路英雄梦 一纵一横百家姓

《龙族的后裔》今晚九时开播

用“姓氏”钥匙解开中华文化基因密码
精彩不要错过 河南卫视黄金档请准时收看



《龙族的后裔》剧照

激发文化自信的深沉力量

郑言

文化是一个国家、一个民族的灵魂。习近平总书记指出,“文化自信,是更基础、更广泛、更深厚的自信”,强调“坚持不忘初心、继续前进,就要坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信”。那么,我们文化自信的根基在哪里?习近平总书记指出,“中华优秀传统文化是我们最深厚的文化软实力,也是中国特色社会主义植根的文化沃土。”实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要充分运用中华民族数千年来积累下的伟大智慧。

姓氏文化是构成中华民族传统文化的重要内容之一,是中华优秀传统文化里最有凝聚力、向心力的标识。大力弘扬姓氏文化,大力弘扬中华优秀传统文化,目的就是激发文化自信、坚定文化自信,在新时代条件下,实现中华文化的创造性转化和创新性发展。

今晚9时在河南卫视揭开神秘面纱的电

视剧《龙族的后裔》,做出的努力,正在于此。“百家姓”中有80多个姓氏起源于河南。但姓氏文化是郑州的、河南的、中原的,更是中国的、世界的。姓氏对中国人、华人群体来说,不仅仅是一种符号,更是一条代代相传的精神纽带。这就意味着,姓氏文化是民族的、传统的,也一定是具备历史意义、现实意义以及未来意义的。

《龙族的后裔》这部具有知识性、趣味性和教育意义的充满正能量的历史剧,以姓氏文化作为精神纽带,在挖掘和展示中华优秀传统文化要义精髓和精神标识的同时,更在向华人社会传播文化自信的过程中,增加全球华人的文化认同、民族认同和国家认同,提高中华民族的凝聚力和向心力。

文化自信是更基本、更深沉、更持久的力量。天道酬勤,地道酬善,业道酬精,人道酬诚。激发文化自信的深沉力量,“以古人之规矩,开自己之生面”,让我们矢志不移地付出更多努力。



1月6日-4月14日 河南卫视

每周日21:00星光剧场播出两集

3月25日-4月6日 郑州电视台一套

每天20:05黄金剧场两集联播



扫码观看精彩片花



扫码欣赏优美主题曲



扫码观看河南卫视宣传片



扫码看郑州电视台相关报道



关注微信公众号看参与精彩活动

全省11个月跨境电商交易逾千亿

进出口达1173亿元 同比增逾两成

本报讯(记者 成燕)我省跨境电商贸易持续保持快速增长态势。记者昨日从省商务厅了解到,去年前11个月,全省跨境电商进出口额(含快递包裹)达1173亿元,同比增长24.8%。

其中,出口834.7亿元,同比增长20.2%;进口338.3亿元,同比增长37.9%。快递包裹出口6939.2万件,货值达144.4亿元,同比增长11%。

据了解,去年前11个月,郑州海关共监管跨境电商零售进出口清单8674.3万票,货值达110.3亿元,同比分别增长3.4%和13.1%。其中,进口货值102.6亿元;出口货值7.7亿元。

另据悉,去年前11个月,我省引进境外投资资金平稳增长,质量提升。全省共设立外资企业193家,增长4.3%;实际吸收外资169.3亿美元,增长5.6%。“一带一路”沿线国家在我省设立外商投资企业26家,实际吸收外资11.2亿美元,增长2.8%。制造业领域实际吸收外资88.7亿美元,占比52.4%;服务业领域吸收外资73.1亿美元,占比提高6.6个百分点至43.2%。全省新设投资额1000万美元以上项目69个,占项目总数的35.8%;投资总额162.2亿美元,占新批项目总投资额的98.5%。

今年将有1670场演出送到百姓家门口

新华社郑州1月5日电(记者 韩朝阳)日前,河南省文化和旅游厅公布2019年度河南省民营文艺表演团体演出扶持项目资金评审结果,共有107个剧目获得资助。2019年专项扶持资金从往年的318万元提高到501万元,每场演出补贴从2000元提高到3000元,这意味着今年将有1670场文艺演出送到农村百姓家门口。

据介绍,2019年获得资助的107个剧目涵盖了豫剧、曲剧、越调、儿童剧、杂技等多个类别。

从2016年开始,河南通过政府购买服务的方式对民营院团向社会提供免费或低票价演出活动进行专项资金补贴,繁荣发展农村演出市场,满足群众多样化文化需求。

据悉,为确保专项资金真正落到实处,河南省文化和旅游厅将委托当地文化行政部门对专项资金实行全程跟踪监管,并将建立民营院团向社会提供免费或低票价服务信用档案,建立诚信体系。对不符合资质要求,或存在歪曲服务主旨、弄虚作假、冒领财政资金等违法违规行为的院团,列入信用档案“黑名单”,3年以内不得列入政府购买公共服务名单。

河南:科技助力大气污染防治精准治理

据新华社郑州1月5日电(记者 牛少杰 宋晓东)随着空气质量参数的轻微调整,在河南省生态环境厅空气质量预警模拟系统的显示屏上,隐藏在雾霾中的郑州地标建筑国际会展中心终于露出真容。

据值班人员介绍,这是通过采集会展中心周边的空气质量数据,在后台建模分析后形成的3D效果图,主要应用于重污染天气预警和作为管控措施制定的参考。

河南是中国农产品主产区和矿产资源大省,矿业产值连续多年位于全国前5位,装备制造已达万亿规模。由于产业结构偏重,大气污染防治难度较大,个别城市空气质量排名落后,但这一情况正随着当地持续加大科技投入逐步改变。

在监控大屏上,记者看到省内地图上每个县市都标着一个数字,代表当地重点监控企业的数量。值班人员随机选择一个地市,点开一家发电厂的排放监控系统,每个废气排放口二氧化硫、氮氧化物、烟尘等排放情况一目了然。

“任何一家企业的每一项排放超标或数据异常,系统都会发出警报。我们将立即调取监控查看排放设施周边情况,询问企业负责人或者直接派员到现场检查问题所在。”河南省生态环境厅大气处周峰说。

高效精准的环境治理得益于近年来河南大力推进监控网络的布局和信息化技术应用。据介绍,当前河南2179家涉气企业3390个废气排放口已建成自动监控设施并联网,基本实现污染源的监控全覆盖,省市县三级环保部门可对重点企业排放情况全面监控。

“以前没有这些在线设备,我们只能一家一家派人去查,效率低且不精准,人一走可能环保设施就关了。”河南省生态环境厅监控中心总工程师郭新望说,现在具备条件的企业必须安装在线监控设施,不仅提升了监控效率,也压缩了企业违法排污的空间,让精准治理有据可依。

为应对秋冬季重污染天气影响,避免大气治理“一刀切”,河南省决定,从2018年11月15日至2019年3月15日,对钢铁、焦化、铸造、建材等行业实施差异化错峰生产,按照不同行业排放浓度、排放总量等指标,实行差别化管控,工艺技术先进、实现超低排放的企业豁免错峰生产。在线监测是落实这一措施的关键。

除了企业排放监控系统,河南正在加密空气质量监控和信息采集网络,目前已建成国控空气质量自动站75个,省控自动站262个。(下转二版)

《己亥年》生肖特种邮票在郑首发



昨日,《己亥年》生肖特种邮票首发活动在郑州举行。据了解,本次发行的生肖特种邮票一套两枚,由著名画家韩美林设计,首次完整体现“全家福”概念,呈现出“肥猪旺福、五福齐聚”的喜庆氛围。本报记者 聂春洁 摄

国家的中心城·民族的大团结
70年新中国华诞·56个民族大团结
盛大空前 奋进新时代 中原更出彩 隆重出彩
第十一届全国民族运动会2019年9月8日-16日在郑州举行

全国民族运动会比赛场馆改造新闻中心建设正有序加快推进

本报讯(记者 陈凯)距离今年9月在郑州举办的第十一届全国少数民族传统体育运动会开幕时间越来越近,目前各项筹备工作正紧锣密鼓有序推进。

3日,本届全国民族运动会比赛场馆改造项目推进会召开,组委会竞赛表演部、安全保卫部、新闻宣传部分别介绍了比赛场馆改造标准、安防消防要求、新闻场所设置等,市场发展部、市财政局分别就项目审批流程、基本建设程序和资金申报使用等进行说明,并对市体育局、郑州师范学院、郑州工程技术学院、市十一中、龙湖水上基地、郑州大

学、河南工业大学、华北水利水电大学等8家项目单位提出的项目实施问题给予现场解答。

会议要求,要高度重视,尽快成立项目推进组,建立畅通的工作沟通渠道,确保项目改造任务落到实处、责任到人;要严格标准,按照专项赛事、安保消防、新闻宣传等要求和有关报审程序全面推进场馆改造工作,确保改造资金高效使用、工程建设保质保量;要科学筹划,按照5月底完工的统一部署倒排工期,认真厘清各个时间节点任务,确保各项工作有序推进,实现目标管控;要加强沟通,通过专题会议、实地调

研、网上交流等形式,帮助项目单位协调解决施工中出现的难题,确保各比赛场馆按节点顺利投用。

4日,全国民族运动会组委会新闻宣传部相关负责人一行来到郑州奥体中心,实地察看新闻中心施工情况,对新闻发布厅、发稿中心、直插间、设备间、记者休息区的布局调整及功能定位提出具体指导性意见和建议,要求全力以赴推进新闻中心项目建设,按照时间节点倒排工期,以时不我待的工作作风抢抓工程进度,严把工程质量,为第十一届全国民族运动会的宣传工作提供坚实保障。

本周粮油市场价格总体稳定

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省发改委了解到,本周恰逢元旦假期,我省主要蔬菜价格涨跌少,生猪、鸡蛋、水产类价格微幅波动,肉类中猪肉价格下降,牛羊肉、鸡肉价格稳中有涨。

据监测,我省主要粮油市场价格总体稳定,1月4日,小麦、玉米、标准粉、特一粉、粳米、挂面全省平均价格每500克分别为1.17元、0.91元、1.91元、2.17元、2.76元、3.31元;一级5升桶装纯正花生油、菜籽油、大豆油、食用调和油全省平均价格依次为134.57元、74.91元、60.93元、66.47元,与上周基本持平。

主要蔬菜价格涨跌少。大白菜、上海青、青椒、黄瓜、西红柿、白萝卜、茄子、大蒜、芹菜、胡萝卜、土豆全省平均价格每500克分别为0.53元、2.61元、2.86元、3.28元、3.67元、0.56元、3.17元、2.98元、1.64元、1.79元、1.92元。与上周比,7升2降2平,黄瓜、西红柿价格分别下降5.20%、1.34%,白萝卜、大蒜价格持平,其余均有不同幅度上涨。

生猪肉蛋类价格微幅波动。鸡蛋全省平均价格每500克为4.37元,比上周降0.23%;生猪全省平均价格每500克为5.73元,比上周降0.52%;猪肉精瘦肉、五花肉、牛肉、羊肉、鸡肉全省平均价格每500克分别为13.29元、11.14元、31.28元、35.35元、7.46元,与上周比,价格依次波动-2.06%、-3.05%、0.45%、0.74%、1.91%。